

# 众志成城 防控疫情

## 坚守在防疫一线的 交城县志愿者

## 汾阳市贾家庄镇志愿者 用责任担当 守护群众安康

□ 本报记者 曹永亮 本报通讯员 魏利敏

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 任红生)新冠肺炎疫情防控期间,交城县各类志愿服务组织和志愿者成为交城县抗击疫情的一支重要力量。

“大爷,现在出门一定要戴口罩,要保护好自己。”2月11日,交城县沙河街政府广场,一面印有“志愿者突击队”的红色旗帜迎风招展,格外耀眼。几名志愿者正在向路人进行新冠肺炎防疫知识宣传,提醒和劝导行人出门要戴口罩,注意好自身健康和防护安全。

这几日,交城县城区的多条主要街道上出现了一队队身着红色马甲的志愿者,他们拿着小喇叭、小红旗,走上街头,走进社区,站在路口,积极劝导外出市民出行戴口罩、不去人员密集场所、不随地吐痰。手中的小喇叭滚动播放着提前录制好的防疫知识。

当前,新冠肺炎疫情防控工作正处于关键时期,疫情无情,志愿有爱,交城志愿者们奋勇争先,筑起了战“疫”路上的一道风景线。

1月31日,交城县新时代文明实践中心、交城县志愿服务总队联合向全县志愿者发出了《关于号召交城县志愿者积极参与疫情防控的倡议书》,号召全县各类志愿服务组织、广大志愿者积极行动起来,投身到疫情防控志愿服务中来。倡议发出后,交城县广大志愿者依法有序、积极配合相关部门开展疫情防控。

2月10日,按照县疫情防控工作领



志愿者向群众宣传疫情防控知识

导组的工作部署,交城县新时代文明实践中心、共青团交城县委和交城县卫生健康和体育局联合招募并组建了由交城公益顺风车协会、交城爱心志愿者协会、交城福田公益协会、交城蓝天救援队、天龙救援队交城分队5个志愿服务协会110名志愿者参与的疫情防控宣传志愿服务队。他们配合交城县城市综合执法队工作人员、交城县公安巡特警队员分布在县城的主要街道、社区、广场、十字路口等处开展疫情防控宣传劝导活动,广泛宣传疫情防控知识,引导居民不外出,自觉养成佩戴口罩、不聚集聊天、不摆摊设点,疫情防控期间不参与各类群体性活动。他们之中不乏有成双成对的夫妻,还有父子、兄弟。各志愿者组织创新服务方式,针对

疫情,坚持把志愿服务与抗疫中心任务同频共振,开展了形式多样的志愿活动。交城蓝天救援队在田家山村沿着街道、院落喷洒消毒液,帮助村里值守;交城县福田志愿者协会携手爱心企业跋山涉水为一线工作人员送去口罩和酒精等防疫用品;交城公益顺风车协会在小区检测点发放宣传页、张贴标语、悬挂条幅、测量体温……像这样的志愿活动数不胜数,有力地支持了基层一线抗击疫情工作。

据不完全统计,近段时间以来,交城县有近3000名志愿者活跃在防疫一线。一个小喇叭,一件“红马甲”,志愿者成为交城县疫情防控的一道靓丽风景,筑起了一道道疫情防控的“红色屏障”。

“我希望通过自己的实际行动,为全体村民的健康尽一份力量。”近日,记者在汾阳市贾家庄镇见到志愿者温彦旺时,他肩上正背着装满四、五十斤消毒水的喷雾器给全村大街小巷进行消毒。

他是坚守在贾家庄镇疫情防控一线的一名志愿者,在突发的疫情面前义无反顾地站了出来,坚守一线,与全镇党员干部一起并肩战斗。

“听说村里防控疫情检查人手不够。作为一名医学专业学生,我有责任、有义务参与到此次疫情防控工作中,为全镇居民的健康尽绵薄之力。”郝文艳是山西卫生健康职业学院一名在校大学生。从大年初二开始,她主动请缨加入返乡大学生志愿者服务队,走街串巷,挨家挨户宣传疫情防控知识、讲解预防措施,在村口防疫检测点值班,虽然时间紧任务重,但她一天也没有缺席过。“面对疫情防控,我们正在打一场与时间赛跑、与疫情抗争的疫情防控阻击战。志愿服务期间,我学到的是课本上永远学不到的知识,和基层干部一起投身疫情防控志愿服务工作,为自己家乡做贡献是我最大的收获。”郝文艳说。

“在贾家庄镇,像郝文艳这样请求加入抗击疫情一线队伍的志愿者还有很多。”村干部介绍道:“比如理发师王彩娇,在疫情防控时期义务为我们执勤防控点的工作人员理发;村民范鹤亮在村口义务值班;王竹宇义务宣传防疫知识;杨志俊同学自愿加入执勤工作;天龙救援队多次进行义务消毒;村民义务送热水、热饭、饺子等等,他们用爱心守护着家乡群众的安康。”

连日来,贾家庄镇的志愿者们充分彰显了爱心、善意和责任担当,用自己的坚持与付出,为打赢疫情防控阻击战贡献志愿服务力量。

## 石楼县公安局开展 疫情防控心理辅导

本报讯(记者 木二东 通讯员 赵婷婷)近日,石楼县公安局政工科组织成立心理健康辅导团队深入一线检查点开展心理健康辅导活动,为连续奋战、身心俱疲的民、辅警减压解负。

自新冠肺炎疫情发生以来,石楼县公安局全体民、辅警放弃春节休假,昼夜奋战在抗疫一线,在各个岗位上承担着高强度的工作,面临不同程度的心理冲击。活动通过发放心理健康手册、现场宣讲、现场互动、现场解答、现场演示等多种形式,紧贴公安民、辅警疫情防控工作实际,深入讲解疫情防控知识和缓解工作压力方法,普及心理健康知识,并通过放松训练,让他们的身体得到短暂的放松。

通过心理辅导,消除了全体民警、辅警执勤战备以来产生的心理疲惫,又使民警、辅警掌握了科学的舒缓心理压力的方法技巧,使全体民警、辅警以更加积极的心态、更加昂扬的热情投入到疫情防控工作中,为进一步做好各项工作打下了良好基础。

下一步,心理健康辅导团队将继续深入各派出所、各执勤点等防疫一线,为值守的民、辅警开展心理服务,通过与一线工作单位建立定点联系、随时服务、随时援助等工作机制,帮助民警调节心理压力,使大家在工作中始终保持最佳状态,坚决打赢这场战“疫”。

## 交城交警大队的 战“疫”老民警

57岁的王秋生,是交城县公安局交警大队夏家营中队中队长。曾经从军十六载,而今转业扛警盾。尽管患病在身,双肩瘦弱,撑起的是担当。在抗击疫情工作中,一句“共产党员先上”,就是一声冲锋号,他用自己的实际行动让执着、坚持、斗志在同志们中间传递。

本报通讯员 摄



来自抗击疫情一线的报道

